

## **ΘΕΜΑ: Πορτογαλική Εβδομάδα για τη Ναυτιλία 2024 (Λισσαβόνα, 6-10 Μαΐου 2024)**

Το διάστημα μεταξύ 6 και 10 Μαΐου, έλαβε χώρα η 3<sup>η</sup> διοργάνωση της Πορτογαλικής Εβδομάδας για τη Ναυτιλία 2024 (Portugal Shipping Week 2024/PSW24), σειρά εκδηλώσεων που αποσκοπούν στην ανάδειξη της Πορτογαλίας σε κόμβο για την παγκόσμια ναυτιλία και τις ναυτιλιακές υπηρεσίες εφοδιαστικής (logistics) και σε παράγοντα με αυξανόμενη σημασία για την ευρωπαϊκή και παγκόσμια ενεργειακή μετάβαση. Κεντρικό θέμα της φετινής διοργάνωσης ήταν η απαλλαγή της ναυτιλίας και των λιμένων από τις ανθρακούχες εκπομπές, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο οι εθνικές κυβερνήσεις, τα λιμάνια, οι τερματικοί σταθμοί και η ναυτιλιακή κοινότητα προετοιμάζονται για αυτή την πρόκληση.

Διοργανωτής ήταν η εταιρία PETROSPOT Ltd., ανεξάρτητος εκδοτικός και εκπαιδευτικός οργανισμός, στη δραστηριότητα της οποίας περιλαμβάνεται η πραγματοποίηση εκδηλώσεων με επίκεντρο τους κλάδους ναυτιλίας, ενέργειας και μεταφορών. Η PETROSPOT, μεταξύ άλλων, είναι συνιδιοκτήτης και έχει τη διεύθυνση της Διεθνούς Εβδομάδας Ναυτιλίας του Λονδίνου (International London Shipping Week).

Οικοδεσπότης και συνδιοργανωτής ήταν ο Λιμένας της Λισσαβόνας, ενώ οι πολλαπλές εκδηλώσεις της PSW24 (ομιλίες, επισκέψεις, ευκαιρίες δικτύωσης και επιμορφωτικά σεμινάρια) είχαν την υποστήριξη της Ένωσης Εφοπλιστών Πορτογαλίας (EISAP) και της εταιρίας EUROMAR (Πορτογαλικό Νηολόγιο Μαδέϊρα), και χορηγούς, την Ένωση Λιμένων Πορτογαλίας (APP), τον πορτογαλικό ενεργειακό όμιλο GALP και λοιπές επιχειρήσεις του κλάδου.

Εναρκτήριο χαιρετισμό απηύθυνε η Υφυπουργός Θάλασσας, κα Lídia Bulcão, η οποία τόνισε τη σημασία των λιμανιών και της ναυτιλίας στην παγκόσμια οικονομία και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο ναυτιλιακός κλάδος, μεταξύ των οποίων, η κλιματική αλλαγή και η ψηφιοποίηση. Ακολούθησαν ομιλίες των Πρέσβων της Ελλάδας, της Δανίας και της Γερμανίας για τα τρέχοντα φλέγοντα ζητήματα στη ναυτιλία.

Οι υπόλοιπες ενότητες του συνεδρίου εστιάστηκαν στα ακόλουθα θέματα: κανονισμοί για τη μείωση των εκπομπών, σημασία των ευρωπαϊκών σημαιών (ομιλητής EUROMAR), προώθηση της γαλάζιας οικονομίας (ομιλητής Forum Oceano/διαχειριστικός φορέας πορτογαλικού cluster για τη Γαλάζια Οικονομία, που συγκεντρώνει 150 μέλη), ναυτική εκπαίδευση, ρόλος των λιμένων στην ενεργειακή μετάβαση, οπτική των τερματικών σταθμών εμπορευματοκιβωτίων και κρουαζιέρας (ομιλητής Yilport Iberia), ρόλος των ναυπηγείων (ομιλητής ναυπηγεία Lisnave S.A.) και ευθύνη των ενεργειακών παρόχων (ομιλητής GALP).

Το Γραφείο ΟΕΥ Λισσαβόνας παρακολούθησε τις ομιλίες και η επικεφαλής του, κα Αγγελική Σαρρή, Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄, συμμετείχε στο δείπνο που παρέθεσε η EUROMAR και πραγματοποίησε επαφές με τους εκπροσώπους της εταιρίας που διαχειρίζεται με μεγάλη επιτυχία την προσέλκυση πλοίων στην πορτογαλική σημαία, τα τελευταία δέκα έτη.

